

Financiero/República
Dominicana
Análisis de Riesgo

Banco Mercantil S.A. (BANCO Mercantil)

Ratings

Tipo Instrumento	Rating Actual	Rating Anterior	Ultimo Cambio
Corto Plazo	B(dom)	NC	Ago-2003
Largo Plazo	BB(dom)	NC	Ago-2003

NC – No calificado anteriormente.

Definición General de la Calificación:

BB(dom): Las calificaciones BB(dom) indican que hay posibilidad de riesgo de crédito. Particularmente como resultado de cambios económicos adversos en el tiempo; sin embargo, cuentan con alternativas que podrían permitir el pago de los compromisos.

B(dom): La calificación B(dom) indican una mínima capacidad de pago de los compromisos financieros. Dicha capacidad es altamente susceptible a cambios adversos en el corto plazo de las condiciones económicas y financieras.

Analistas

Franklin Santarelli
(58 212) 286 32 32
franklin.santarelli@fitchvenezuela.com

Carlos Fiorillo
(58 212) 286 38 44
carlos.fiorillo@fitchvenezuela.com

Fundamentos

Las calificaciones asignadas al Banco Mercantil S.A. (BANCO MERCANTIL) refleja el respaldo provisto por las autoridades y el nuevo grupo de accionistas incorporado durante el segundo semestre del año 2003, que permitieron la continuación de las operaciones de la institución después que la misma enfrentara una crisis de liquidez durante el año 2003, similar a la ocurrida en otros bancos del sector. En febrero de 2004 Fitch Ratings disminuyó la calificación de riesgo nacionales e internacionales de los bancos dominicanos, como consecuencia de una preocupación sobre los efectos del deterioro del ambiente operativo sobre el desempeño de los bancos dominicanos, caracterizado por una desaceleración de la actividad económica, un aumento del ritmo de devaluación e inflación y la relativa volatilidad de los depósitos ocurrida durante 2003.

Operaciones

BANCO MERCANTIL inició sus operaciones como banco comercial durante el año 1985, siendo que en el año 1993 obtuvo la licencia de banco múltiple. Este banco de mediano tamaño, el cual mostraba una posición de mercado cercana al 6% para principios del año 2003 (últimas cifras financieras disponibles), atiende al mercado de personas y de pequeñas medianas empresas, siendo que maneja una posición privilegiada dentro del mercado de financiamiento de vehículos.

En agosto de 2003, el banco manejado en ese momento por un grupo de accionistas diferente, enfrentó una significativa salida de depósitos en un banco off-shore manejado por el mismo grupo de accionistas requiriendo así la asistencia de MERCANTIL. Tal asistencia de MERCANTIL a la institución financiera relacionada resultó en una severa contracción de la liquidez para la institución local, lo que derivó en la necesidad de solicitar y recibir asistencia de liquidez por parte del Banco Central por un monto aproximado de 3.100 millones de pesos.

En septiembre de 2003, MERCANTIL se inició un proceso de adquisición por parte del Republic Bank de Trinidad y Tobago (RB), el cual aún está en proceso de completación. RB es el banco líder en Trinidad y Tobago con una participación de mercado de casi 30% de los depósitos, con operaciones en Guayana, Grenada, Barbados, Santa Lucía, y las Islas Caimán. El grupo participa en actividades de banca comercial, banca minorista, banca minorista, manejo de fideicomisos, fondos mutuales y manejo de portafolios, entre otras actividades a través de su red en toda la región del Caribe. Fitch Ratings recientemente reafirmó la calificación internacional de largo plazo BBB- a RB, la cual indica una adecuada calidad crediticia. Dicha calificación está soportada por el mantenimiento de una sólida franquicia comercial en su principal mercado, una buena rentabilidad y su relativamente adecuada base de capital. RB estima alcanzar al mercado corporativo y de consumo en la República Dominicana a través de MERCANTIL, mientras que refuerza el área de control de riesgo basado en experiencia del grupo en el Caribe.

Bajo la dirección de RB, la institución se ha embarcado en un agresivo programa de reestructuración con la intención de mejorar su perfil financiero y recuperar la confianza de los depositantes que ha incluido: a) la inyección de 35 millones de dólares en capital fresco, b) la venta al Banco Central de todos aquellos créditos con una baja calidad (calificados C o por debajo, según la metodología de la Superintendencia de Bancos); c) la transferencia al Banco Central de las inversiones y otros activos relacionados al antiguo grupo de accionistas, d) la racionalización de la plantilla de empleados y la red de sucursales, e) el repago de las líneas de asistencia de liquidez y f) una reforma integral de área de control de riesgos.

Gracias a una dispensa otorgada por el organismo regulador, la institución no ha presentado información financiera desde principios del año 2003.

Septiembre 2004

La presente calificación de riesgo refleja la capacidad de la institución de cumplir con sus obligaciones contraídas en moneda local, por lo cual éste reporte tiene fines informativos y no representa oferta de compra o venta de un determinado título o producto. Esta información puede ser reproducida únicamente con indicación de la fuente. Fitch Ratings no es responsable por los errores, omisiones o resultados obtenidos por el uso de tal información.